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Αλλαγή στη συνάντηση του Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου με τον πρόεδρο Τραμπ
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Μετατέθηκε η συνάντηση του Πατριάρχη Βαρθολομαίου με τον 
Πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών Ντόναλντ Τραμπ στον 
Λευκό Οίκο για τη Δευτέρα 15 Σεπτεμβρίου, αντί την Τρίτη 
στις 16 που είχε αρχικά ορισθεί και εξαγγελθεί. Πληροφορίες 
του «Ε.Κ.» αναφέρουν πως η αλλαγή αυτή οφείλεται στο 
γεγονός ότι ο Πρόεδρος Τραμπ θα πρέπει να μεταβεί στην 
Ευρώπη. Κατά συνέπεια ο Πατριάρχης αναμένεται να αφιχθεί 
την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου με ιδιωτικό αεροσκάφος στη 
στρατιωτική βάση Joint Base Andrews, κοντά στην 
Ουάσιγκτον.
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Του Θεοδώρου Καλμούκου

Επίσης αναμένεται να συναντηθεί με μέλη του Κογκρέσου και της Γερουσίας, 
καθώς και με εκπροσώπους του Διπλωματικού Σώματος, όπως έχει συμβεί και σε 
προηγούμενες επισκέψεις.

Όπως έχει γράψει ο «Ε.Κ.» ο πραγματικός σκοπός της έλευσης του Πατριάρχη 
είναι να παραλάβει Βραβείο του Ιδρύματος Templeton και τα συν αυτώ συνημμένα 
για «τις πρωτοποριακές του προσπάθειες να γεφυρώσει την επιστημονική και 
πνευματική κατανόηση της σχέσης του ανθρώπου με τον φυσικό κόσμο, ενώνοντας 
ανθρώπους διαφορετικών θρησκευτικών πεποιθήσεων σε μία κοινή δράση για την 
προστασία της δημιουργίας», όπως έχει σημειώσει το Ίδρυμα. Επίσης ο 
Πατριάρχης με την ευκαιρία θα υποβληθεί και σε ιατρικές εξετάσεις.

Την Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος θα προεξάρχει Δοξολογίας στον Ι. 
Ν. της Αγ. Αικατερίνης στο Falls Church της Βιρτζίνια. Την επόμενη μέρα, Πέμπτη, 
18 Σεπτεμβρίου, θα μεταβεί στη Νέα Υόρκη, όπου θα τελεσθεί Δοξολογία στον Ι. Ν. 
και Εθνικό Προσκύνημα του Αγ. Νικολάου στο Σημείο Μηδέν.

Την Παρασκευή, 19 Σεπτεμβρίου, θα είναι ο κύριος ομιλητής στο Συμβούλιο 
Διεθνών Σχέσεων (Council on Foreign Relations). Το ίδιο βράδυ θα συναντηθεί με 
ηγετικά στελέχη της νεολαίας της Αρχιεπισκοπής από τη Νέα Υόρκη και τη Νέα 
Ιερσέη, ενώ θα παρακαθίσει σε δείπνο στο εστιατόριο Casa Cipriani του 
Μανχάτταν το οποίο διοργανώνει ο ναός του Αγίου Νικολάου για να τιμήσει τους 
διασώστες οι οποίοι έσπευσαν στο Σημείο Μηδέν.

Το Σάββατο, 20 Σεπτεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Καθαρισμού Ακτών, θα 
αναγνωρισθεί η προσφορά του Παναγιωτάτου ως «Πράσινου Πατριάρχη» σε ειδική 
περιβαλλοντική εκδήλωση στον θαλάσσιο σταθμό του Πανεπιστημίου Stony Brook, 
στο Southampton. Στη συνέχεια, στον Ι. Ν. της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Southampton, θα πραγματοποιηθεί υπό την ηγεσία Του η ετήσια Σύναξη των 
Ιεραρχών του Οικουμενικού Θρόνου στις Ηνωμένες Πολιτείες, θα τελεσθεί Μέγας 
Εσπερινός και θα ακολουθήσει επίσημο δείπνο.

Την Κυριακή, 21 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος θα προεξάρχει Πατριαρχικής Θ. 
Λειτουργίας, συλλειτουργούντων του Αρχιεπισκόπου και των μελών της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου, ενώ θα ακολουθήσει δεξίωση.

Τη Δευτέρα, 22 Σεπτεμβρίου, ο Παναγιώτατος θα επιστρέψει στη Νέα Υόρκη, όπου 
θα παραστεί σε δεξίωση προς τιμήν του Ιδρύματος «Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος» και του Εθνικού Συμβουλίου του Τάγματος του Αγίου Ανδρέα του 



Πρωτοκλήτου, στον Ι. Καθεδρικό Ν. της Αγίας Τριάδος.

Το απόγευμα, ο Παναγιώτατος θα απευθύνει ομιλία στο ετήσιο Συνέδριο της 
Concordia, παρουσία σημαντικών προσωπικοτήτων του επιχειρηματικού, πολιτικού 
και φιλανθρωπικού χώρου. Θα ακολουθήσει επίσημο δείπνο, παρατιθέμενο από την 
οικογένεια του Ομίλου Libra.

Την Τρίτη, 23 Σεπτεμβρίου, στον Ι. Καθεδρικό Ν. της Αγίας Τριάδος, θα 
πραγματοποιηθεί συνάντηση του Παναγιωτάτου με ιεράρχες, κληρικούς, μοναχούς 
και μοναχές και πρεσβυτέρες της Ι. Αρχιεπισκοπής, και θα ακολουθήσει γεύμα που 
θα παραθέσει ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος προς τιμήν του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ιδρύματος Templeton. Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης θα επισκεφθεί 
το Πανεπιστήμιο Fordham και το εκεί Ορθόδοξο Κέντρο Χριστιανικών Σπουδών.

Την Τετάρτη, 24 Σεπτεμβρίου, θα τελεσθεί Δοξολογία στον Ι. Ν. του Αγ. Γεωργίου 
στη Νέα Υόρκη, όπου ο Πατριάρχης θα ευλογήσει τους πιστούς με καταγωγή από 
Κωνσταντινούπολη, Ίμβρο και Τένεδο.

Το ίδιο βράδυ, ο Παναγιώτατος θα παραλάβει το Βραβείο Templeton σε ιδιωτική 
τελετή στη Νέα Υόρκη.

Η επίσκεψη θα ολοκληρωθεί την Πέμπτη, 25 Σεπτεμβρίου, με αποχαιρετιστήριο 
γεύμα, το οποίο θα παραθέσει ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος τιμώντας τον 
Ραββίνο Arthur Schneier, ιδρυτή του Ιδρύματος Appeal of Conscience, και θα 
φιλοξενηθεί από την εταιρεία Calamos Investments, στο Rockefeller Center».

Επισημαίνεται ότι την διοργάνωση της επίσκεψης έχει καθ’ ολοκληρία ο 
πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Αλέξανδρος Καρλούτσος μέσω του 
Τάγματος του Αγίου Ανδρέα των Αρχόντων. Τη φωτογράφιση θα έχει ο 
φωτογράφος του Τάγματος των Αρχόντων, Τζον Μιντάλα, προκειμένου τα Μέσα 
Ενημέρωσης να έχουν πρόσβαση σε φωτογραφίες της επίσκεψης του Πατριάρχη, 
καθότι, ως γνωστόν, υπάρχει απαγόρευση χρήσης των φωτογραφιών της 
Αρχιεπισκοπής με την σχετική απειλή περί νομικών επιπτώσεων σε όσους 
χρησιμοποιούν τις φωτογραφίες της χωρίς τη γραπτή άδεια του Τμήματος 
Επικοινωνιών και επεξήγηση της χρήσης τους. Επικεφαλής του Τμήματος 
Επικοινωνιών είναι ο κ. Σαφιολέας.
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